
「金沢市町会実態調査」 単純集計表 

 

問２ 町会の発足した時期はいつごろですか。 

  実数 （％）

１．明治期 97 8.6

２．大正期 44 3.9

３．昭和の戦前期 123 11.0

４．昭和２０年代 138 12.3

５．昭和３０年代 127 11.3

６．昭和４０年代 129 11.5

７．昭和５０年代 99 8.8

８．昭和６０年代 13 1.2

９．平成になって 56 5.0

１０．発足の時期不明 296 26.4

９９．ＮＡ 87  

合計 1209 100.0

 

問３ あなたの町会では、規約（会則）はありますか。 

実数 （％）

１．ある 698 59.3

２．ない   480 40.7

９．ＮＡ 31

合計 1209 100.0

 

問４ (１) 町会の加入・未加入の状況についてお尋ねします。加入世帯数など、以下の

表にご記入ください。 

１．加入世帯の計 

 実数 （％）

５０未満 400 37.5

５０～１００ 272 25.5

１０１～２００ 220 20.6

２０１～３００ 85 7.8

３０１以上 55 8.3

ＮＡ 143  

合計 1209 100.0
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２．未加入世帯の計 

 実数 （％）

 ０ 717 69.6

１～５０ 271 26.3

５１以上 42 4.1

ＮＡ 179  

合計 1209 100.0

 

３．全世帯数 

 実数 （％）

５０未満 357 36.5

５０～１００ 244 24.9

１０１～２００ 205 21.0

２０１～３００ 80 8.2

３０１以上 92 9.4

ＮＡ 231  

合計 1209 100.0

 

４．一戸建ての加入世帯数 

 実数 （％）

５０未満 553 49.0

５０～１００ 282 25.0

１０１～２００ 181 16.0

２０１～３００ 65 5.8

３０１以上 48 4.2

ＮＡ 80  

合計 1209 100.0

 

５．一戸建ての未加入世帯数 

 実数 （％）

 ０ 914 84.8

１～５０ 157 14.6

５１以上 7 0.6

ＮＡ 131  

合計 1209 100.0
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６．一戸建ての全世帯数 

 実数 （％）

５０未満 522 49.1

５０～１００ 264 24.8

１０１～２００ 173 16.3

２０１～３００ 59 5.6

３０１以上 45 4.2

ＮＡ 146  

合計 1209 100.0

 

７．集合住宅の棟数 

 実数 （％）

 ０ 324 31.0

１～１０ 584 56.0

１１～３０ 112 10.7

３０以上 24 2.3

ＮＡ 165  

合計 1209 100.0

 

８．集合住宅の加入世帯数 

 実数 （％）

 ０ 373 37.5

１～５０ 422 42.6

５１～１００ 98 9.8

１０１～２００ 65 6.5

２０１以上 37 3.7

ＮＡ 214  

合計 1209 100.0

 

９．集合住宅の未加入世帯数 

 実数 （％）

 ０ 769 78.2

１～５０ 172 17.5

５１～１００ 29 3.0

１０１以上 13 1.3

ＮＡ 226  

合計 1209 100.0

 

 - 3 - 



１０．集合住宅の全世帯数 

 実数 （％）

 ０ 325 34.8

１～５０ 380 40.7

５１～１００ 111 11.9

１０１～２００ 76 8.1

２０１以上 43 4.6

ＮＡ 274  

合計 1209 100.0

 

問４ （２） 町会の加入率はおおよそどのくらいですか。加入率は、町会の区域内の世

帯数に対する加入世帯の割合です。 

 実数 （％）

１．全戸加入 749 62.6

２．９０％以上加入 257 21.5

３．７０～９０％加入 113 9.4

４．５０～７０％加入 30 2.5

５．３０～５０％加入 12 1.0

６．３０％未満 7 0.6

７．把握していない 29 2.4

９．ＮＡ 12  

合計 1209 100.0

 

問５ 未加入者に、町会への加入を働きかけたことがありますか。 

  実数 （％）

１．ある 510 42.2

２．現在働きかけている 49 4.1

３．ない 402 33.3

９．ＮＡ 248   

合計 1209 100
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問６ 【問５で１又は２と回答された方にうかがいます】町会への加入の働きかけについ

てお尋ねします。 

（１） どういう方法で加入を働きかけましたか。あてはまるものすべてに○を付けてく

ださい。 

１．直接、住民に対し面談し、加入をすすめた 

  度数 （％）

０．働きかけていない 134 26.0

１．働きかけた 382 74.0

９．ＮＡ 291

非該当 402   

合計 1209 100

 

２．管理会社（管理組合）、家主に加入をすすめた 

  度数 （％）

０．働きかけていない 281 54.5

１．働きかけた 235 45.5

９．ＮＡ 291

非該当 402   

合計 1209 100

 

３．チラシ（パンフ）を配布した 

  度数 （％）

０．働きかけていない 455 88.2

１．働きかけた 61 11.8

９．ＮＡ 291

非該当 402   

合計 1209 100

 

４．その他 

  度数 （％）

０．働きかけていない 473 91.7

１．働きかけた 43 8.3

９．ＮＡ 291

非該当 402   

合計 1209 100
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（２） 加入を働きかけた結果はどうでしたか。 

  実数 （％）

１．全部が加入した 210 40.9

２．ほとんどの世帯が加入した 107 20.9

３．半分程度加入した 37 7.2

４．わずかしか加入しなかった 62 12.1

５．まったく加入しなかった 97 18.9

９．ＮＡ 294

  非該当 402  43.9

合計 1209 100

 

（３） 【（２）で１～４と回答された方にうかがいます】加入に応じた際、加入の決め手

はなんだったと思いますか。一番大きな決め手になったと思われるもの１つに○を

付けてください。 

  実数 （％）

１．町会長や役員の熱心な働きかけ 200 45.0

２．チラシ（パンフ）の配布 10 2.3

３．文化・教養活動や行事への参加 8 1.8

４．子ども会、老人会などの活動や参加 34 7.7

５．緑化・美化推進の必要性への理解 6 1.4

６．環境整備の必要性への理解 148 33.3

７．情報の提供 11 2.5

８．その他 27 6.1

９．ＮＡ 278

  非該当 499   

合計 1209 100

 

問７ 【ここからまた全員にお聞きします】未加入者への働きかけについてお聞きします。 

（１） 今後、未加入者に町会への加入を働きかけますか。 

実数 （％）

１．働きかける 612 61.6

２．働きかける予定はない   381 38.4

９．ＮＡ 212

非該当 4

合計 1209 100.0

 

 

 - 6 - 



 

（２） 【（１）で２と回答された方にうかがいます】町会加入を働きかけない理由は何で

すか。あてはまるものを２つまで選び、○をつけてください。 

実数 （％）

１．チラシ（パンフ）がない 9 1.7

２．働きかけても加入の見込みがない   162 31.3

３．転勤など数年で移動する人が多い 121 23.4

４．集合住宅の場合、どこへ働きかけ

ればよいのかわからない  

40 7.7

５．面倒である 26 5.0

６．その他 159 30.8

９．ＮＡ 667

非該当 1234

合計 100.0

 

問８ あなたの町会の区域の特徴についてお聞きします。ａ～ｇのそれぞれに、次の１～

４の中からあてはまるものをお選びください。 

ａ．比較的新しく転居してきた住民が多い 

実数 （％）

１．あてはまる 133 12.3

２．どちらかといえばあてはまる   171 15.8

３．どちらかといえばあてはまらない 322 29.8

４．あてはまらない 456 42.1

９．ＮＡ 127

合計 1209 100.0

 

ｂ．一戸建て住宅が多い 

実数 （％）

１．あてはまる 817 70.7

２．どちらかといえばあてはまる   187 16.3

３．どちらかといえばあてはまらない  53  4.6

４．あてはまらない  97  8.4

９．ＮＡ 60

合計 1209 100.0

 

 

 

 

 - 7 - 



 

ｃ．人口が増加している 

実数 （％）

１．あてはまる 122 11.0

２．どちらかといえばあてはまる   152 13.7

３．どちらかといえばあてはまらない 307 27.7

４．あてはまらない 529 47.7

９．ＮＡ 99

合計 1209 100.0

 

ｄ．住みやすさは、最近５年間でよくなっている 

実数 （％）

１．あてはまる 193 17.4

２．どちらかといえばあてはまる   471 42.4

３．どちらかといえばあてはまらない 313 28.1

４．あてはまらない 135 12.1

９．ＮＡ 97

合計 1209 100.0

 

ｅ．マンションや集合住宅が多くある 

実数 （％）

１．あてはまる 123 11.0

２．どちらかといえばあてはまる   173 15.4

３．どちらかといえばあてはまらない 277 24.7

４．あてはまらない 549 48.9

９．ＮＡ 87

合計 1209 100.0

 

ｆ．飲食店や小売店が多くある 

実数 （％）

１．あてはまる  56  5.0

２．どちらかといえばあてはまる    93  8.4

３．どちらかといえばあてはまらない 185 16.7

４．あてはまらない 777 69.9

９．ＮＡ 98

合計 1209 100.0
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ｇ．高齢者のいる世帯が多い 

実数 （％）

１．あてはまる 668 57.2

２．どちらかといえばあてはまる   345 29.5

３．どちらかといえばあてはまらない 109  9.3

４．あてはまらない  46  3.9

９．ＮＡ 41

合計 1209 100.0

 

問９ （１） あなたの町会の区域に外国籍の方が居住していますか。 

実数 （％）

１．居住している 175 14.6

２．居住していない   900 75.3

３．わからない 121 10.1

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

（２） 【（１）で１と回答された方にうかがいます】それらの世帯は町会に加入していま

すか。 

実数 （％）

１．すべての世帯が加入している 94 55.6

２．ある程度の世帯が加入している   18 10.7

３．あまり加入していない 14 8.3

４．まったく加入していない 43 25.4

９．ＮＡ 19

非該当 1021

合計 1209 100.0

 

問１０ 町会費は全世帯均一ですか、それとも均一ではないですか。あてはまる方を選び、

金額をご記入ください。 

 実数 （％）

１．均一である  594 49.4

２．均一ではない    600 49.9

３．万雑割 4 0.3

４．町会費なし 4 0.3

９．ＮＡ  9

合計 1209 100.0
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全世帯均一で集める場合の町会費の金額 

 実数 （％）

１．５００円未満 36 6.2

２．５００～１０００円未満   310 54.0

３．１０００～１５００円未満 143 24.9

４．１５００～２０００円未満 34 5.9

５．２０００円以上 51 8.9

９．ＮＡ 20

合計 594 100.0

 

町会費が均一でない場合の最大金額と最低金額の差 

 実数 （％）

１．５００円未満 243 42.7

２．５００～１０００円未満   165 29.0

３．１０００～１５００円未満 37 6.5

４．１５００～２０００円未満 36 6.3

５．２０００～３０００円 41 7.2

６．３０００円以上 47 8.2

９．ＮＡ 31

合計 600 100.0

 

問１１ （１） 町会の区域内にある空き家、駐車場や空き地の所有者から町会費を集め

ていますか。 

 実数 （％）

１．全額集めている 192 16.4

２．全額ではないが集めている   279 23.8

３．集めていない 699 59.7

９．ＮＡ  39

合計 1209 100.0

 

（２） 人が住んでいなくても町会費を集める理由は何ですか。 

 実数 （％）

１．回答された方  744 63.4

２．回答されなかった方   430 36.6

９．ＮＡ  35

合計 1209 100.0
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問１２ あなたの町会での代表者および役員の構成と、役員に対する手当について、以下

の表にご記入ください。役員に関しては、表にない役職がありましたら、その名称

をご記入のうえ、回答してください。役員中に女性がいない場合は、女性の人数の

箇所に０をご記入ください。 

（１） 役員人数合計 

実数 （％）

１．１～５人  304 25.1

２．６～１０人 318 26.3

３．１１～１５人  274 22.7

４．１６～２０人 119 9.8

５．２１人以上 194 16.0

９．ＮＡ 0

合計 1209 100.0

 

（２） 女性役員人数合計 

実数 （％）

１．０人  918 75.9

２．１人 214 17.7

３．２人  48 4.0

４．３人以上 29 2.4

９．ＮＡ 0

合計 1209 100.0

 

（３） 手当の有無 

ａ．町会長 

実数 （％）

１．ある 521 44.2

２．ない 657 55.8

９．ＮＡ 31

合計 1209 100.0

 

ｂ．副会長 

実数 （％）

１．ある 337 34.6

２．ない 638 65.4

９．ＮＡ 234

合計 1209 100.0
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ｃ．会計 

実数 （％）

１．ある 383 36.0

２．ない 680 64.0

９．ＮＡ 146

合計 1209 100.0

 

ｄ．監事（庶務など） 

実数 （％）

１．ある 99 16.3

２．ない 510 83.7

９．ＮＡ 600

合計 1209 100.0

 

（４） 活動の実費支給の有無 

ａ．町会長 

実数 （％）

１．ある 450 43.6

２．ない 583 56.4

９．ＮＡ 176

合計 1209 100.0

 

ｂ．副会長 

実数 （％）

１．ある 294 35.4

２．ない 536 64.6

９．ＮＡ 379

合計 1209 100.0

 

ｃ．会計 

実数 （％）

１．ある 295 32.7

２．ない 607 67.3

９．ＮＡ 307

合計 1209 100.0
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ｄ．監事（庶務など） 

実数 （％）

１．ある 136 25.6

２．ない 396 74.4

９．ＮＡ 677

合計 1209 100.0

 

問１３ 町会長の候補者の選定方法はどれですか。 

実数 （％）

１．役員の間での互選 130 10.8

２．役員会や選考委員による推薦 232 19.3

３．前会長の指名 61 5.1

４．輪番制(班ごとの持ち回り) 480 39.9

５．抽選 31 2.6

６．ルート型 127 10.6

７．その他 142 11.8

９．ＮＡ 6

合計 1209 100.0

 

問１４ 現在の町会長や役員の方の職業として多く見られるのはどれですか。主なものを

３つまで選び、○をつけてください。 

 実数 （％）

１．農林漁業 101 3.8

２．自営業（商工業など）、自由業   661 25.2

３．企業の会社員 745 28.4

４．公務員、団体などの職員 393 15.0

５．パート、アルバイト、派遣、非常勤 142 5.4

６．無職 543 20.7

７．その他 41 1.6

合計 2323 100.0

 

 - 13 - 



問１５ 現在の町会長や役員の方の年齢層について多く見られるのはどれですか。主なも

のを２つまで選び、○をつけてください。 

 実数 （％）

１．３０歳代 49 2.3

２．４０歳代   262 12.1

３．５０歳代 781 36.0

４．６０歳代 817 37.7

５．７０歳代 247 11.4

６．８０歳以上 11 0.5

合計 2167 100.0

 

問１６ 町会の一般会計の年間予算額（平成１８年度）をご記入ください。 

 実数 （％）

１．０～５０万円未満 214 19.9

２．５０～１００万円未満   202 18.7

３．１００～１５０万円未満 188 17.4

４．１５０～２００万円未満 129 12.0

５．２００～３００万円未満 139 12.9

６．３００万円以上 206 19.1

９．ＮＡ 131

合計 1209 100.0

 

問１７ 予算・決算及び事業内容はどのように決定していますか。 

実数 （％）

１．総会で決定する 971 82.1

２．役員会で決定する   159 13.4

３．その他 53 4.5

９．ＮＡ 26

合計 1209 100.0
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問１８ 町会の主な運営資金（収入）は次のどれですか。主なものを３つまで選び、○を

つけてください。 

実数 （％） 

１．構成する会員からの会費 1174 52.2 

２．事業、財産収入（バザー、リサイクル回収など）   106 4.7 

３．行政、各種団体からの業務委託料 272 12.1 

４．行政、各種団体からの助成金 441 19.6 

５．寄付 143 6.4 

６．その他 115 5.1 

９．ＮＡ 9  

合計 1209 100.0 

 

問１９ 町会の規模は何世帯くらいが活動をおこなうのに適当だと思いますか。 

実数 （％）

１．５０世帯以下 380 32.1

２．５１～１００世帯   438 37.0

３．１０１～１５０世帯 210 17.8

４．１５１～３００世帯 113 9.6

５．３０１～５００世帯 15 1.3

６．５０１世帯以上 1 0.1

７．その他 26 2.2

９．ＮＡ 26

合計 1209 100.0

 

問２０ 町会には、集会や行事のための施設がありますか。 

実数 （％）

１．町会所有の施設がある（未登記含む） 289 24.0

２．町会所有ではない施設がある 310 25.8

３．集会や行事のための施設がない 603 50.2

９．ＮＡ 7

合計 1209 100.0

 

 - 15 - 



問２１ あなたの町会では、以下にあげる活動を、どのくらい活発になさっていますか。

ａ～ｎのそれぞれに、次の１～４の中からあてはまるものをお選びください。 

ａ．親睦・レクリエーション活動（新年会、親睦旅行、バザーなど）  

実数 （％）

１．とても活発である  190 16.2

２．ある程度活発である  571 48.6

３．あまり活発ではない  287 24.4

４．まったく活発ではない  126 10.7

９．ＮＡ 35

合計 1209 100.0

 

ｂ．子ども会活動 

実数 （％）

１．とても活発である  134 11.5

２．ある程度活発である  457 39.3

３．あまり活発ではない  332 28.6

４．まったく活発ではない  239 20.6

９．ＮＡ 46

非該当 1

合計 1209 100.0

 

ｃ．老人会活動 

実数 （％）

１．とても活発である  120 10.4

２．ある程度活発である  328 28.5

３．あまり活発ではない  408 35.5

４．まったく活発ではない  294 25.6

９．ＮＡ 59

合計 1209 100.0
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ｄ．婦人会活動 

実数 （％）

１．とても活発である  83 7.2

２．ある程度活発である  347 30.0

３．あまり活発ではない  353 30.6

４．まったく活発ではない  372 32.2

９．ＮＡ 49

非該当 5

合計 1209 100.0

 

ｅ．公民館活動 

実数 （％）

１．とても活発である  178 15.2

２．ある程度活発である  577 49.1

３．あまり活発ではない  336 28.6

４．まったく活発ではない  83 7.1

９．ＮＡ 35

合計 1209 100.0

 

ｆ．環境美化活動（道路、公園の清掃など） 

実数 （％）

１．とても活発である  209 17.8

２．ある程度活発である  605 51.5

３．あまり活発ではない  295 25.1

４．まったく活発ではない  66 5.6

９．ＮＡ 34

合計 1209 100.0

 

ｇ．夜回り（拍子木を使った防犯・防火のための巡回） 

実数 （％）

１．とても活発である  208 17.8

２．ある程度活発である  174 14.9

３．あまり活発ではない  195 16.7

４．まったく活発ではない  590 50.6

９．ＮＡ 41

非該当 1

合計 1209 100.0
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ｈ．防災活動 

実数 （％）

１．とても活発である  88 7.5

２．ある程度活発である  355 30.4

３．あまり活発ではない  467 40.0

４．まったく活発ではない  258 22.1

９．ＮＡ 41

合計 1209 100.0

 

ｉ．夜回り・防災訓練以外の防犯・防火・交通安全などの地域安全活動 

実数 （％）

１．とても活発である  85 7.3

２．ある程度活発である  333 28.7

３．あまり活発ではない  450 38.7

４．まったく活発ではない  294

９．ＮＡ 47

合計 1209 100.0

 

ｊ．福祉活動（乳幼児、高齢者、障害のある人への支援、募金など） 

実数 （％）

１．とても活発である  58 5.0

２．ある程度活発である  339 29.2

３．あまり活発ではない  456 39.3

４．まったく活発ではない  307 26.5

９．ＮＡ 49

合計 1209 100.0

 

ｋ．伝統芸能の保存・継承運動（獅子舞、太鼓など） 

実数 （％）

１．とても活発である  69 6.0

２．ある程度活発である  153 13.3

３．あまり活発ではない  260 22.6

４．まったく活発ではない  670 58.2

９．ＮＡ 57

合計 1209 100.0
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ｌ．住民相互の連絡（町会行事のお知らせなど） 

実数 （％）

１．とても活発である  424 36.1

２．ある程度活発である  618 52.6

３．あまり活発ではない  108 9.2

４．まったく活発ではない  26 2.2

９．ＮＡ 33

合計 1209 100.0

 

ｍ．情報の伝達（町会、関係団体、市などからのチラシなどの回覧） 

実数 （％）

１．とても活発である  619 52.1

２．ある程度活発である  514 43.3

３．あまり活発ではない  44 3.7

４．まったく活発ではない  10 0.8

９．ＮＡ 22

合計 1209 100.0

 

ｎ．地域のまちづくりの方向性や計画を考える活動（研修会の活動、チラシによる意識啓

発など） 

実数 （％）

１．とても活発である  93 8.0

２．ある程度活発である  336 28.8

３．あまり活発ではない  475 40.7

４．まったく活発ではない  264 22.6

９．ＮＡ 41

合計 1209 100.0

 

問２２ 町会のさまざまな活動への地域住民の参加状況は、全体的にどうですか。 

実数 （％） 

１．企画・運営段階から積極的な参加・協力がある 60 5.0 

２．事業実施の際には多数の参加がある  246 20.6 

３．参加者は概ね固定されている 667 55.9 

４．あまり積極的な参加はない 181 15.2 

５．ほとんど参加がない 40 3.4 

９．ＮＡ 5  

合計 1209 100.0 
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問２３ 以下にあげる町会運営上の課題と問題点について、あなたの町会ではいかがです 

か。ａ～ｈのそれぞれに、次の１～４の中からあてはまるものをお選びください。 

ａ．町会への未加入者が増えている 

実数 （％）

１．そう思う 9 0.8

２．どちらかといえばそう思う 47 4.2

３．どちらかといえばそう思わない 182 16.1

４．そう思わない 889 78.9

９．ＮＡ  81

非該当  1

合計 1209 100.0

 

ｂ．役員が高齢化している  

実数 （％）

１．そう思う 376 31.8

２．どちらかといえばそう思う 350 29.6

３．どちらかといえばそう思わない 247 20.9

４．そう思わない 208 17.6

９．ＮＡ  28

合計 1209 100.0

 

ｃ．役員のなり手がない 

実数 （％）

１．そう思う 527 44.8

２．どちらかといえばそう思う 421 35.8

３．どちらかといえばそう思わない 133 11.3

４．そう思わない 96 8.2

９．ＮＡ  32

合計 1209 100.0

 

ｄ．少子・高齢化により町会内の人口が減少している 

実数 （％）

１．そう思う 384 32.5

２．どちらかといえばそう思う 360 30.5

３．どちらかといえばそう思わない 238 20.2

４．そう思わない 198 16.8

９．ＮＡ  29

合計 1209 100.0
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ｅ．地域住民の活動に対する関心が低下している 

実数 （％）

１．そう思う 226 19.3

２．どちらかといえばそう思う 549 46.9

３．どちらかといえばそう思わない 309 26.4

４．そう思わない 87 7.4

９．ＮＡ  38

合計 1209 100.0

 

ｆ．事業の企画・運営に役員以外の地域住民の参加がない 

実数 （％）

１．そう思う 212 18.2

２．どちらかといえばそう思う 497 42.8

３．どちらかといえばそう思わない 328 28.2

４．そう思わない 125 10.8

９．ＮＡ  47

合計 1209 100.0

 

ｇ．事業内容が形骸化している 

実数 （％）

１．そう思う 250 21.7

２．どちらかといえばそう思う 559 48.4

３．どちらかといえばそう思わない 251 21.8

４．そう思わない 94 8.1

９．ＮＡ  55

合計 1209 100.0

 

ｈ．行政などからの事務が多く、町会独自の活動を行うのが難しい 

実数 （％）

１．そう思う 124 10.6

２．どちらかといえばそう思う 270 23.1

３．どちらかといえばそう思わない 493 42.2

４．そう思わない 280 24.0

９．ＮＡ  42

合計 1209 100.0
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問２４ あなたの住んでいる町会の区域で、現在困っていることとして、以下にあげるも

のはどの程度あてはまりますか。ａ～ｋのそれぞれに、次の１～４の中からあては

まるものをお選びください。 

ａ．住まいや身近な住環境が悪い 

実数 （％）

１．とても当てはまる 45 3.9

２．ある程度当てはまる 147 12.7

３．あまり当てはまらない 677 58.3

４．まったく当てはまらない 292 25.2

９．ＮＡ 48

合計 1209 100.0

 

ｂ．商店・スーパーなどの買い物施設が不足している  

実数 （％）

１．とても当てはまる 162 13.8

２．ある程度当てはまる 235 20.0

３．あまり当てはまらない 457 39.0

４．まったく当てはまらない 319 27.2

９．ＮＡ 36

合計 1209 100.0

 

ｃ．自然環境が悪化している 

実数 （％）

１．とても当てはまる 53 4.5

２．ある程度当てはまる 226 19.4

３．あまり当てはまらない 628 53.9

４．まったく当てはまらない 258 22.1

９．ＮＡ 44

合計 1209 100.0

 

ｄ．暮らしの安全・安心の確保が難しい 

実数 （％）

１．とても当てはまる 45 3.8

２．ある程度当てはまる 267 22.8

３．あまり当てはまらない 671 57.4

４．まったく当てはまらない 187 16.0

９．ＮＡ 39

合計 1209 100.0
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ｅ．子どもを育てる環境が不十分である 

実数 （％）

１．とても当てはまる 69 5.9

２．ある程度当てはまる 287 24.6

３．あまり当てはまらない 610 52.3

４．まったく当てはまらない 201 17.2

９．ＮＡ 42

合計 1209 100.0

 

ｆ．文化活動を行う機会や施設が不足している 

実数 （％）

１．とても当てはまる 141 12.1

２．ある程度当てはまる 364 31.2

３．あまり当てはまらない 535 45.9

４．まったく当てはまらない 125 10.7

９．ＮＡ 44

合計 1209 100.0

 

ｇ．スポーツやレクリエーション施設などが不足している 

実数 （％）

１．とても当てはまる 198 16.9

２．ある程度当てはまる 420 35.8

３．あまり当てはまらない 442 37.7

４．まったく当てはまらない 112 9.6

９．ＮＡ 37

合計 1209 100.0

 

ｈ．健康・医療サービス施設が不足している  

実数 （％）

１．とても当てはまる 115 9.8

２．ある程度当てはまる 286 24.5

３．あまり当てはまらない 585 50.1

４．まったく当てはまらない 182 15.6

９．ＮＡ 41

合計 1209 100.0
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ｉ．移動や交通が不便である 

実数 （％）

１．とても当てはまる 95 8.1

２．ある程度当てはまる 169 14.4

３．あまり当てはまらない 521 44.3

４．まったく当てはまらない 392 33.3

９．ＮＡ 32

合計 1209 100.0

 

ｊ．人々のふれあいや、地域活動、お祭りなどの社会的交流が少ない 

実数 （％）

１．とても当てはまる 91 7.8

２．ある程度当てはまる 443 37.6

３．あまり当てはまらない 516 43.8

４．まったく当てはまらない 128 10.9

９．ＮＡ 31

合計 1209 100.0

 

ｋ．まちの活気・にぎわいが不足している 

実数 （％）

１．とても当てはまる 178 15.2

２．ある程度当てはまる 563 48.0

３．あまり当てはまらない 366 31.2

４．まったく当てはまらない 66 5.6

９．ＮＡ 36

合計 1209 100.0

 

問２５ 一般的に、地域の問題について解決あるいは改善するために、あなたの町会では 

誰かになんらかの働きかけを行ってきましたか。あてはまるものすべてに○をつけ

てください。そのうち、もっとも効果的な方法・ルートであったと思われるものに

は◎をつけてください。 

１．役員が役所・公社などの担当課・係へ直接相談した 

実数 （％）

０．行わなかった 300 25.9

１．行った 650 56.2

２．最も効果的であった 207 17.9

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0
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２．役所の幹部などを通じて相談した 

実数 （％）

０．行わなかった 1015 87.7

１．行った 127 11.0

２．最も効果的であった 15 1.3

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

３．議員に相談した 

実数 （％）

０．行わなかった 770 66.6

１．行った 327 28.3

２．最も効果的であった 60 5.2

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

４．タウンミーティングなどで意見を述べた 

実数 （％）

０．行わなかった 1047 90.5

１．行った 104 9.0

２．最も効果的であった 6 0.5

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

５．議員以外の地域の有力者を通じて相談した 

実数 （％）

０．行わなかった 1078 93.2

１．行った 75 6.5

２．最も効果的であった 4 0.3

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0
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６．校下（地区）町会連合会を通じて相談した 

実数 （％）

０．行わなかった 670 57.9

１．行った 451 39.0

２．最も効果的であった 36 3.1

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

７．他の地域団体を通じて相談した 

実数 （％）

０．行わなかった 1086 93.9

１．行った 69 6.0

２．最も効果的であった 2 0.2

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

８．町会内に解決のための組織づくりをした 

実数 （％）

０．行わなかった 1021 88.2

１．行った 122 10.5

２．最も効果的であった 14 1.2

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

９．他の団体とともに解決のための組織づくりをした 

実数 （％）

０．行わなかった 1105 95.5

１．行った 50 4.3

２．最も効果的であった 2 0.2

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

 - 26 - 



１０．手紙やＥメールで投書した 

実数 （％）

０．行わなかった 1142 98.7

１．行った 13 1.1

２．最も効果的であった 2 0.2

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

１１．具体的に何もしなかった 

実数 （％）

０．行わなかった 1030 89.0

１．行った 124 10.7

２．最も効果的であった 3 0.3

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

１２．その他 

実数 （％）

０．行わなかった 1120 96.8

１．行った 35 3.0

２．最も効果的であった 2 0.2

９．ＮＡ 52

合計 1209 100.0

 

 

問２６ 町会として、これからどんな活動に取り組んでいきたいと思いますか。自由に書

いてください。 

  実数 （％）

１．回答 703 100

０．ＮＡ 506   

合計 1209 100
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問２７ あなたの町会では、町会の情報を伝達するために、以下のような手段を利用され

ていますか。あてはまるものすべてに○をおつけてください。 

１．ホームページ 

実数 （％）

０．利用していない 1184 98.8

１．利用している   14 1.2

９．ＮＡ 11

合計 1209 100.0

 

２．電子メール 

実数 （％）

０．利用していない 1181 98.6

１．利用している 17 1.4

９．ＮＡ 11

合計 1209 100.0

 

３．広報誌・チラシ 

実数 （％）

０．利用していない 852 71.1

１．利用している   346 28.9

９．ＮＡ 11

合計 785 100.0

 

４．回覧板 

実数 （％）

０．利用していない 34 2.8

１．利用している   1164 97.2

９．ＮＡ 11

合計 1209 100.0

 

５．掲示板 

実数 （％）

０．利用していない 568 47.4

１．利用している   630 52.6

９．ＮＡ 11

合計 1209 100.0

 

 

 - 28 - 



６．その他 

実数 （％）

０．利用していない 1045 87.2

１．利用している   153 12.8

９．ＮＡ 11

合計 1209 100.0

 

 

問２８ 町会の役割として、以下にあげるものはどの程度重要であると考えますか。ａ～l

のそれぞれに、次の１～４の中からあてはまるものをお選びください。 

ａ．住民の相互扶助や住民自治の拡充 

実数 （％）

１．とても重要である 512 44.8

２．ある程度重要である 541 47.3

３．あまり重要ではない 82 7.2

４．まったく重要ではない 8 0.7

９．ＮＡ 66

合計 1209 100.0

 

ｂ．コミュニティ組織の中核的な担い手 

実数 （％）

１．とても重要である 300 26.9

２．ある程度重要である 654 58.5

３．あまり重要ではない 146 13.1

４．まったく重要ではない 17 1.5

９．ＮＡ 92

合計 1209 100.0

 

ｃ．行政の計画・施策への提言 

実数 （％）

１．とても重要である 198 17.5

２．ある程度重要である 665 58.7

３．あまり重要ではない 240 21.2

４．まったく重要ではない 29 2.6

９．ＮＡ 77

合計 1209 100.0
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ｄ．地域のまちづくりを進める担い手 

実数 （％）

１．とても重要である 348 30.8

２．ある程度重要である 619 54.8

３．あまり重要ではない 152 13.5

４．まったく重要ではない 11 1.0

９．ＮＡ 79

合計 1209 100.0

 

ｅ．地域福祉の担い手 

実数 （％）

１．とても重要である 302 26.5

２．ある程度重要である 657 57.7

３．あまり重要ではない 163 14.3

４．まったく重要ではない 16 1.4

９．ＮＡ 71

合計 1209 100.0

 

ｆ．生涯学習の担い手 

実数 （％）

１．とても重要である 128 11.5

２．ある程度重要である 557 50.0

３．あまり重要ではない 379 34.0

４．まったく重要ではない 51 4.6

９．ＮＡ 94

合計 1209 100.0

 

ｇ．ごみステーションの管理 

実数 （％）

１．とても重要である 804 68.4

２．ある程度重要である 325 27.7

３．あまり重要ではない 37 3.1

４．まったく重要ではない 9 0.8

９．ＮＡ 34

合計 1209 100.0
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ｈ．環境美化・環境保全の担い手 

実数 （％）

１．とても重要である 516 45.3

２．ある程度重要である 558 49.0

３．あまり重要ではない 57 5.0

４．まったく重要ではない 8 0.7

９．ＮＡ 70

合計 1209 100.0

 

ｉ．防災活動や地域の安全確保の担い手 

実数 （％）

１．とても重要である 629 54.3

２．ある程度重要である 495 42.7

３．あまり重要ではない 33 2.8

４．まったく重要ではない 2 0.2

９．ＮＡ 50

合計 1209 100.0

 

ｊ．地域の人々の親睦や精神的まとまり 

実数 （％）

１．とても重要である 518 44.9

２．ある程度重要である 572 49.6

３．あまり重要ではない 55 4.8

４．まったく重要ではない 8 0.7

９．ＮＡ 56

合計 1209 100.0

 

ｋ．各種募金や寄付のとりまとめ 

実数 （％）

１．とても重要である 131 11.5

２．ある程度重要である 503 44.0

３．あまり重要ではない 403 35.2

４．まったく重要ではない 107 9.4

９．ＮＡ 65

合計 1209 100.0
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ｌ．行政からの事務連絡 

実数 （％）

１．とても重要である 326 28.1

２．ある程度重要である 653 56.3

３．あまり重要ではない 159 13.7

４．まったく重要ではない 22 1.9

９．ＮＡ 49

合計 1209 100.0

 

問２９ 町会に関する以下の考え方について、どのように思われますか。ａ～ｉのそれぞ

れに、次の１～４の中からあてはまるものをお選びください。 

ａ．町会長や他の重要な役職に、もっと女性がつくべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 259 21.9

２．どちらかといえばそう思う   515 43.6

３．どちらかといえばそう思わない 318 26.9

４．そう思わない 88 7.5

９．ＮＡ 29

合計 1209 100.0

 

ｂ．町会の活動について、情報公開を徹底することが大切だ 

実数 （％）

１．そう思う 387 33.0

２．どちらかといえばそう思う   570 48.7

３．どちらかといえばそう思わない 186 15.9

４．そう思わない 28 2.4

９．ＮＡ 38

合計 1209 100.0

 

ｃ．重要なことは町会の役員だけで決めず、必ず会員の了解を得るべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 486 41.2

２．どちらかといえばそう思う   477 40.4

３．どちらかといえばそう思わない 190 16.1

４．そう思わない 27 2.3

９．ＮＡ 29

合計 1209 100.0
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ｄ．町会に未加入の方々に、強く加入を働きかけるべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 377 34.7

２．どちらかといえばそう思う   398 36.6

３．どちらかといえばそう思わない 224 20.6

４．そう思わない 88 8.1

９．ＮＡ 122

合計 1209 100.0

 

ｅ．町会は行政の末端組織だ 

実数 （％）

１．そう思う 237 20.3

２．どちらかといえばそう思う   390 33.4

３．どちらかといえばそう思わない 313 26.8

４．そう思わない 226 19.4

９．ＮＡ 43

合計 1209 100.0

 

ｆ．町会は自主的な活動をするべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 311 26.8

２．どちらかといえばそう思う   593 51.2

３．どちらかといえばそう思わない 230 19.8

４．そう思わない 25 2.2

９．ＮＡ 50

合計 1209 100.0

 

ｇ．町会の活動状況を各戸配布で伝達すべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 341 29.4

２．どちらかといえばそう思う   561 48.4

３．どちらかといえばそう思わない 221 19.1

４．そう思わない 37 3.2

９．ＮＡ 49

合計 1209 100.0
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ｈ．町会の行事には、できるかぎり全員が参加すべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 479 40.7

２．どちらかといえばそう思う   514 43.7

３．どちらかといえばそう思わない 154 13.1

４．そう思わない 29 2.5

９．ＮＡ 33

合計 1209 100.0

 

ｉ．町内でやらなければならないことは、みなで公平に負担するべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 589 50.0

２．どちらかといえばそう思う   498 42.2

３．どちらかといえばそう思わない 78 6.6

４．そう思わない 14 1.2

９．ＮＡ 30

合計 1209 100.0

 

問３０ 町会の活性化に必要なものは何だと思いますか。３つまで選び、○をつけてくだ

さい。 

実数 （％）

１．町会への加入の促進 255 8.6

２．活動への財政支援 639 21.5

３．行政情報の提供 326 11.0

４．人材育成（研修機会の提供など） 348 11.7

５．活動の場の提供 435 14.7

６．地域住民の意識啓発 840 28.3

７．ＮＰＯなどの市民活動団体との連携 76 2.6

８．その他 50 1.7

９．ＮＡ 658

  合計 2969 100.0
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問３１ 町会の今後のあり方についてどうお考えですか。 

実数 （％）

１．自主的な活動を重点的に行う 189 16.4

２．行政の委託事業を重点的に行う 74 6.4

３．自主的な活動を中心にしつつ、行政

や各種団体との連携を図る 

882 76.2

４．その他（具体的に：     ） 12 1.0

８．ＤＫ １

９．ＮＡ 50

合計 1209 100.0

 

問３２ 金沢市では市民の皆さんが積極的に市政運営に参加し、市民と行政が協力し合い

ながらまちづくりをすすめる「協働のまちづくり」をめざして協働推進条例（平成

１７年４月施行）を制定し、各種事業を展開していますが、この条例をご存知です

か。「協働」とは、市民と行政がそれぞれ自らの果たすべき役割を自覚して、共通の

目的に向かって対等の立場で協力し合い、補完し合うことをいいます。 

実数 （％） 

１．知っている  353 30.0 

２．言葉は聞いたことがあるが内容は分からない 402 34.2 

３.知らない 422 35.9 

９.ＮＡ 32  

合計 1209 100.0 

 

問３３ （１） 町会では、どのような組織や団体と連携して活動していますか。あては

まるものすべてに○をつけてください。連携する組織や団体がない場合は１８をお

選びください 

１．他の町会 

実数 （％）

０．連携していない  569 47.6

１．連携している 627 52.4

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0
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２．公民館 

実数 （％）

０．連携していない  69 5.8

１．連携している 1127 94.2

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

３．社会福祉協議会 

実数 （％）

０．連携していない  464 38.8

１．連携している 732 61.2

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

４．自主防災組織 

実数 （％）

０．連携していない  529 44.2

１．連携している 667 55.8

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

５．婦人会 

実数 （％）

０．連携していない  500 41.8

１．連携している 696 58.2

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

６．老人会 

実数 （％）

０．連携していない  471 39.4

１．連携している 725 60.6

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0
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７．子ども会 

実数 （％）

０．連携していない  392 32.8

１．連携している 804 67.2

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

８．学校 

実数 （％）

０．連携していない  418 34.9

１．連携している 778 65.1

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

９．保育園、幼稚園、学童クラブ 

実数 （％）

０．連携していない  968 80.9

１．連携している 228 19.1

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

１０．商店街、商工会議所、青年会議所など 

実数 （％）

０．連携していない  1105 92.4

１．連携している 91 7.6

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

１１．ロータリークラブ・ライオンズクラブ  

実数 （％）

０．連携していない  1193 99.7

１．連携している 3 0.3

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0
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１２．寺社、教会  

実数 （％）

０．連携していない  936 78.3

１．連携している 260 21.7

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

１３．農協、漁協、森林組合  

実数 （％）

０．連携していない  1053 88.0

１．連携している 143 12.0

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

１４．企業  

実数 （％）

０．連携していない  1125 94.1

１．連携している 71 5.9

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

１５．ボランティア団体およびＮＰＯ  

実数 （％）

０．連携していない  1156 96.7

１．連携している 40 3.3

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

１６．地域のサークル  

実数 （％）

０．連携していない  1067 89.2

１．連携している 129 10.8

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0
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１７．その他  

実数 （％）

０．連携していない  1171 97.9

１．連携している 25 2.1

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

１８．連携している組織や団体はない  

実数 （％）

０．連携している  1163 97.2

１．連携していない 33 2.8

９．ＮＡ 13

合計 1209 100.0

 

（２） では、それはどのような活動ですか。あてはまるものすべてに○をつけてくださ

い。 

１.地域福祉の充実（地域サロンなど） 

実数 （％）

０．活動していない 547 48.7

１．活動している 576 51.3

９．ＮＡ 53

非該当 33

合計 1209 100.0

 

２.まちの安全・安心の確保（子どもの見守りなど）  

実数 （％）

０．活動していない 279 24.8

１．活動している 844 75.2

９．ＮＡ 53

非該当 33

合計 1209 100.0
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３.まちの安全・安心の確保（防災訓練など）  

実数 （％）

０．活動していない 334 29.7

１．活動している 789 70.3

９．ＮＡ 53

非該当 33

合計 1209 100.0

 

４.生活環境の整備（ごみステーションの整備など）  

実数 （％）

０．活動していない 253 22.5

１．活動している 870 77.5

９．ＮＡ 53

非該当 33

合計 1209 100.0

 

５.子どもの育成環境の整備（児童クラブなど）  

実数 （％）

０．活動していない 727 64.7

１．活動している 396 35.3

９．ＮＡ 53

非該当 33

合計 1209 100.0

 

６.まちづくりの方向やルール（「まちづくり計画」）の策定  

実数 （％）

０．活動していない 932 83.0

１．活動している 191 17.0

９．ＮＡ 53

非該当 33

合計 1209 100.0
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７.その他  

実数 （％）

０．活動していない 1087 96.8

１．活動している 36 3.2

９．ＮＡ 53

非該当 33

合計 1209 100.0

 

問３４ 今後、町会活動の充実を図る上で、ボランティア団体・ＮＰＯ（営利ではなく、

社会的な使命の達成を目的とした民間組織）との連帯関係の構築はどの程度必要だ

と思いますか。a～f のそれぞれに、次の１～４までにあてはまるものをお選びくだ

さい。 

ａ．地域福祉の充実 

実数 （％）

１．とても必要である 424 37.0

２．ある程度必要である 600 52.4

３．あまり必要でない 96 8.4

４．まったく必要でない 26 2.3

９．ＮＡ 63

合計 1209 100.0

 

ｂ．まちの安全･安心活動の確保 

実数 （％）

１．とても必要である 587 50.8

２．ある程度必要である 469 40.6

３．あまり必要でない 74 6.4

４．まったく必要でない 25 2.2

９．ＮＡ 54

合計 1209 100.0

 

ｃ．まちの防災対策の推進 

実数 （％）

１．とても必要である 546 47.4

２．ある程度必要である 505 43.8

３．あまり必要でない 82 7.1

４．まったく必要でない 20 1.7

９．ＮＡ 56

合計 1209 100.0
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ｄ．生活環境の整備 

実数 （％）

１．とても必要である 385 33.7

２．ある程度必要である 591 51.7

３．あまり必要でない 140 12.2

４．まったく必要でない 28 2.4

９．ＮＡ 65

合計 1209 100.0

 

ｅ．子どもの育成環境の整備 

実数 （％）

１．とても必要である 450 39.8

２．ある程度必要である 550 48.6

３．あまり必要でない 105 9.3

４．まったく必要でない 26 2.3

９．ＮＡ 78

合計 1209 100.0

 

ｆ．まちづくりの方向やルールの策定 

実数 （％）

１．とても必要である 247 22.0

２．ある程度必要である 595 53.0

３．あまり必要でない 238 21.2

４．まったく必要でない 43 3.8

９．ＮＡ 86

合計 1209 100.0

 

問３５ 市民と行政が協働でまちづくりを進めるために、以下にあげるものはどの程度必

要であるとお考えですか。ａ～ｅのそれぞれに、次の１～４の中からあてはまるも

のをお選びください。 

ａ．行政による情報提供 

実数 （％）

１．とても必要である 648 55.7

２．ある程度必要である 487 41.8

３．あまり必要ではない 24 2.1

４．まったく必要ではない 5 0.4

９．ＮＡ 45

合計 1209 100.0
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ｂ．市民の意識啓発・研修機会の充実 

実数 （％）

１．とても必要である 281 24.6

２．ある程度必要である 731 64.1

３．あまり必要ではない 117 10.3

４．まったく必要ではない 11 1

９．ＮＡ 69

合計 1209 100.0

 

ｃ．協働のまちづくりを進めるためのルールや指針 

実数 （％）

１．とても必要である 279 24.5

２．ある程度必要である 700 61.6

３．あまり必要ではない 146 12.8

４．まったく必要ではない 12 1.1

９．ＮＡ 72

合計 1209 100.0

 

ｄ．市民の自発的な活動に対する行政の支援（助言、財政的支援など） 

実数 （％）

１．とても必要である 495 42.9

２．ある程度必要である 575 49.8

３．あまり必要ではない 76 6.6

４．まったく必要ではない 9 0.8

９．ＮＡ 54

合計 1209 100.0

 

ｅ．行政の意識改革 

実数 （％）

１．とても必要である 510 44.8

２．ある程度必要である 550 48.3

３．あまり必要ではない 74 6.5

４．まったく必要ではない 5 0.4

９．ＮＡ 70

合計 1209 100.0
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問３６ あなたの性別はどちらですか。 

実数 （％）

１．男性 1181 97.7

２．女性 28 2.3

合計 1209 100.0

 

問３７ あなたの年齢は何歳代ですか。 

実数 （％）

１．３０歳代 21 1.7

２．４０歳代 98 8.1

３．５０歳代 343 28.5

４．６０歳代 522 43.4

５．７０歳代 205 17.0

６．８０歳代  12 1.0

７．２０歳代 3 0.2

９．ＮＡ 5

合計 1209 100.0

 

問３８ あなたの職業は、次のうちのどれにあたりますか。 

実数 （％） 

１．農林漁業 45 3.7 

２．自営業（商工業）、自由業   326 27.1 

３．企業の会社員 317 26.4 

４．公務員、団体などの職員 117 9.7 

５．パート、アルバイト、派遣、非常勤 69 5.7 

６．無職 300 24.9 

 ７．その他 29 2.4 

９．ＮＡ 6  

合計 1209 100.0 
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問３９ 現在のお住まいは次の中のどれですか。 

実数 （％） 

１．一戸建て住宅 1112 92.3 

２．集合住宅（分譲マンションなど）   29 2.4 

３．賃貸住宅（アパート・マンション・借家など） 29 2.4 

４．社宅・公務員住宅または寮 16 1.3 

５．その他 19 1.6 

９．ＮＡ 4  

合計 1209 100.0 

 

問４０ あなたが、この町会の地域に住み始めてどのくらい経ちましたか。 

実数 （％）

１．１０年未満 90 7.5

２．１０年～２０年   139 11.6

３．２１年～３０年 187 15.5

４．３１年～４０年 237 19.7

５．４１年～５０年 162 13.5

６．５１年以上 388 32.3

９．ＮＡ 6

合計 1209 100.0

 

問４１ あなたは町会長になられて、現在どれくらい経ちましたか。 

実数 （％）

１．１年未満      555 46.1

２．１年～２年 304 25.2

３．３年～４年 135 11.2

４．５年～１０年 

５．１１年～１５年 

６．１６年以上 

126

      41

      44

10.5

     3.4

     3.7

９．ＮＡ 4

合計 1209 100.0
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問４２ あなたは町会の役職（町会長含む）に通算でどのくらい従事していますか。 

実数 （％）

１．１年未満 131 10.9

２．１年～２年 189 15.8

３．３年～４年 232    19.4 

４．５年～１０年 

５．１１年～１５年 

６．１６年以上 

312

    134 

    200 

26.0

   11.2 

    16.7

９．ＮＡ       11

合計 1209 100.0

 

問４３ あなたは町会の業務で平均して毎月何日くらい働かれますか。おおよそで結構で

す（一日に従事する時間の多少は問いません）。 

実数 （％）

０日 1 0.1

１日 44 3.8

２日 93 8.0

３日 162 13.9

４日 

５日 

６日 

７日 

８日 

９日 

１０日 

１１～１５日 

１６～２０日 

２１日以上 

９９．ＮＡ 

86

     210

      34

     110

      34

       2

    221 

      87

      61

      21

      43

7.4

    18.0

     2.9

     9.4

     2.9

     0.2

    19.0

     7.2

     7.3

     1.9 

合計 1209 100.0
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問４４ 町会長の業務について、どのようにお考えですか。ａ～ｅのそれぞれに、次の１

～４の中からあてはまるものをお選びください。 

ａ．地域の人々に頼りにされ、やりがいのある仕事である 

実数 （％）

１．そう思う 171 34.8

２．ややそう思う 506 43.7

３．あまりそう思わない 415 17.1

４．そう思わない 84 4.4

９．ＮＡ 33

合計 1209 100.0

 

ｂ．会長の仕事の負担が大きすぎる 

実数 （％）

１．そう思う 298 24.6

２．ややそう思う 505 41.8

３．あまりそう思わない 336 27.8

４．そう思わない 38 3.1

９．ＮＡ 32

合計 1209 100.0

 

ｃ．町会長をつとめることは名誉なことだ 

実数 （％）

１．そう思う 58 4.9

２．ややそう思う 193 16.4

３．あまりそう思わない 551 46.8

４．そう思わない 375 31.9

９．ＮＡ 32

合計 1209 100.0

 

ｄ．町会長としての責任は重い 

実数 （％）

１．そう思う 519 43.9

２．ややそう思う 542 45.8

３．あまりそう思わない 105 8.9

４．そう思わない 17 1.4

９．ＮＡ 26

合計 1209 100.0
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ｅ．負担に見合うだけの、なんらかの報酬があるべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 129 11.0

２．ややそう思う 302 25.8

３．あまりそう思わない 441 37.7

４．そう思わない 299 25.5

９．ＮＡ 38

合計 1209 100.0

 

問４５ あなたにとって、町会とはどういうものでしょうか。ご自由にご記入ください。 

実数 （％）

１．回答 721 100.0

２．ＮＡ 488

合計 1209 100.0
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